

# 聯絡策動反對派 「種票」問題口徑一致 美領事干預港事務 各界人士強烈批評



楊魁棟

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)據「維基解密」早前公開的多份機密電文顯示,美國駐港領事館一直與香港反對派各黨派,包括民主黨、公民黨以至社民連等保持「密切聯繫」,前政務司司長陳方安生更「告洋狀」,要求美國干預香港事務。美國駐港總領事楊魁棟在一公開活動聲言,與香港的政黨及政團接觸,只是他們在香港「履行」的職責,「並無不妥」,又否認他們曾資助或支持香港任何政黨,更公開評論香港新一屆特首選舉,以至近期所謂的「種票」問題。

## 高敬德指違領事公約

全國政協教科文衛體委員會副主任、中國和平統一促進會香港總會會長高敬德批評,楊魁棟身為美國官員,無權亦不應該對香港的事務指手劃腳,尤其「維基解密」披露美領事館與「港版四人幫」過從極密,已直接干預香港事務。他認為,根據《維也納領事關係公約》和各國雙邊領事條約均規定,領館成員應當避免一切直接或間接干預駐在國內政的言論和行動,更不得通過與反對黨接觸,或組織反對派,向其提供援助或聲援,表示同情等,故質疑美領館的行為,已違反了《維也納領事關係公約》,「這是任何主權國家所不能容許的」。

## 計佑銘:毋須外人多言

全國政協文史和學習委員會副主任計佑銘亦強調,楊魁棟對特首選舉說三道四,更試圖借所謂「種票」問題煽風點火、混淆視聽,露出他試圖干預香港政治事務的本質,又批評美國官員不應對香港的事務發表被視為干預性的言論,尤其具體涉及香港新屆特首選舉的問題,因為這完全是由港人自己作主的事,毋須外人教香港人怎樣做。

## 劉宇新:難掩干預港事

全國政協委員劉宇新則指,楊魁棟試圖否認干預香港事務,並不能掩蓋美領館促成「港版四人幫」的事實,尤其「四人幫」對香港政事的謀劃,部分連反對派政黨都不得其聞,但4人卻向美國總領事定時匯報,絕不尋常,與尋常的溝通完全不一樣。

## 王紹爾:種票論疑有幕後黑手

資深評論員王紹爾批評,楊魁棟在「種票」問題上與香港反對派政黨同一口徑,反映反對派在區選後大肆炒作的所謂「種票論」或有「幕後黑手」。

## 公社人力民望跌至政團榜尾

### 搞激代價

反對派3大激進政團—公民黨、「人民力量」及社民連繼續成為失分榜上的「難兄難弟」,尤其公民黨在多名「重量級人馬」落敗後,侮辱選民是貪圖「蛇齋餅糶」的「屁民」後更令人反感。香港大學民意研究計劃公布最新「十大政治團體」排名結果,發現公民黨的分再較3個月前明顯下跌了1.7分,最新評分為44.4分,其排名亦再次下跌,更首次連跌兩位至第八位。緊接其後的社民連及「人民力量」以25.8分及28.3分排名包攬尾兩位,得分更分別暴跌了6.8分及6.6分。其中,公民黨及社民連的評分均跌至調查以來的新低。

調查機構在2011年11月分兩階段進行了「十大政治團體」排名調查,首階段在11月7至17日進行,訪問了超過1,000名市民,要求他們在未經提示下說出最多至10個最熟悉的政治團體,而最多被提及的12個政治團體進入11月18至25日進行的第二階段評分調查,由1,027名市民就所有入選的政治團體以0至100分進行個別評分,0分代表絕對不支持,100分代表絕對支持,50分為一半半。

調查發現,對比3個月前,「十大政團」中有6個評分上升,其中升幅超過誤差的有民主黨、民協、民建聯及街工,分別上升3.5分、2.7分、2.7分及2.4分。在評分排名方面,首位是街工,得52.8分;工聯會排名第二,得52.3分。民協、職工盟、民主黨、民建聯和自由黨分別排在第三至第七位。

### 評分破底詭棍最傷

不過,公民黨、社民連及「人民力量」的評分在是次調查中都明顯下跌,公民黨及社民連的評分分別跌至各自的新低,調查機構估計與今屆區選結果有關。而細看調查結果,可發現被指涉嫌幕後策動港珠澳大橋環評案及外傭居港權官司而死不認錯的公民黨,其評分已連續在4次調查中拾級而下,由今年2月時最高的53.3分跌至目前最低的44.4分,累積下跌8.9分。

### 反映市民拒絕激進

社民連同樣「民望重傷」,評分持續「低企」,更累積暴跌11.5分,全年都排在榜末;「人民力量」也不好過,雖成功取代「支聯會」,躋身「十大政團」,但其評分由3個月前的第七位,急跌兩位至第九位,而評分已累積下跌8分。三大反對派激進政團的評分同遭滑鐵盧,足證反對派激進勢力不得人心。

調查機構指,躋身「十大政團」的先決條件是市民對該政治團體的熟悉程度,然後再按支持度排名,故「十大」以外的政治團體,支持度可以很高或很低,但由於並非市民最熟悉的政團故不在榜內。在是次調查中,新民主黨及「新民主同盟」在第二階段調查中就分別得49.8及44.6分,但由於認知率較低而被剔除。

香港文匯報記者 鄭治祖

## 郝鐵川:黃春平參選屬個人決定



郝鐵川昨主動回應曾任職中聯辦的黃春平參與今屆區議會選舉的事宜。資料圖片

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)中聯辦宣傳文體部部長郝鐵川昨日回應曾任職中聯辦的黃春平參與今屆區議會選舉,指當選觀塘區秀茂坪北區區議員的黃春平曾在中聯辦工作過,後來因個人原因回到內地,亦在內地辭去有關的公職。

黃春平其後到香港定居及謀生,郝鐵川認為他競選區議員是個人決定,亦符合香港選舉法例。

## 網上拉票 擬准先發後審

### 簡化安排

網上宣傳成為了近年選舉的新興「戰場」,但當局就互聯網宣傳的規管就被詬病未能與時並進。特區政府建議簡化目前處理選舉廣告的安排,容許候選人毋須就網上廣告提交書面文本等修訂,而有關建議正開展公眾諮詢。

為便利候選人進行競選活動,特別是採用新的媒介作有關活動,並簡化處理選舉廣告的程序,同時確保選舉可在誠實、公平和公開的情況下舉行,特區政府就選舉廣告規管事宜進行檢討,並於昨日發表《選舉廣告規管事宜檢討諮詢文件》。

### 旨在簡化網上選舉宣傳

文件主要針對網上選舉宣傳提出簡化安排,包括建議容許候選人可將有關的選舉廣告張貼在一個由他負責的選舉網站或由選舉事務處負責的中央網站內,供公眾查閱,而毋須就這些選舉廣告向選舉主任提交聲明書及文本;容許候選人在發布選舉廣告後的1個工作日內,在其選舉網站或中央網站張貼選舉廣告,以取代目前要求候選人在發布選舉廣告前向選舉主任提交聲明書及文本的規定。

另外,當局又建議修訂處理選舉廣告支持同意書的安排,指如支持者在1名候選人或1名人士發表的選舉廣告中出於自願表達其支持,則該名候選人或人士毋須事先取得支持者的書面同意,以保障候選人或任何人士不會因第三者自願向他表達支持,但由於難以事先取得該人士的書面同意,致令他在不經意的情况下觸犯《選舉(舞弊及非法行為)條例》第二十七條。

《諮詢文件》可於各區民政事務處諮詢服務中心索取,或於政制及內地事務局網頁下載(網址:www.cmab.gov.hk)。市民可在12月31日或以前以郵寄、傳真或電郵方式遞交意見。

香港文匯報記者 鄭治祖

# 美駐港總領事干預香港事務欲蓋彌彰

美國駐港總領事楊魁棟昨日與本港傳媒茶敘時聲稱,任何指控美國政府資助或指揮香港政黨的說法,都是毫無根據云云。但是,「維基解密」透露的美領館指揮香港反對派政黨資料,以及「Foxy解密」透露的政治獻金事件,顯示楊魁棟的否認不過是欲蓋彌彰。楊魁棟還就所謂「種票」問題煽風點火、混淆視聽,對特首選舉說三道四,更暴露出他干預香港政治事務的馬脚。只要看反對派如何在楊魁棟指揮棒下將炒作「種票」的鬧劇升級,就更能證明美領館是如何指揮香港反對派政黨。美領館的行為,違反了《維也納領事關係公約》,這是任何主權國家所不能容許的。

## 美領館促成「港版四人幫」性質嚴重

「維基解密」披露,美國駐港總領事館與陳方安生、李柱銘、陳日君及黎智英等人關係密切。楊魁棟昨日不得不承認,總領事館與四人幫關係密切,但亦有與其他不同黨派人士會面云云。楊魁棟移花接木的手法,並不能掩蓋美領館促成「港版四人幫」事件的嚴重性,美領館推動「宗教(陳日君)、政客(李柱銘、陳方安生)、傳媒(黎智英)」三位一體「港版四人幫」的組合,與「四人幫」過從極密,狂索香港和內地情報,其中尤以陳方安生為首要聯絡人物。港版「四人幫」在香港的選舉事務和「五區公投」中與美領事館密切配合,按照美領事館指令和部署展開反對派的選舉工程和策動「公投」。「四人幫」對香港政事的謀劃,基本上連反對派政黨都不得其聞,但卻向美國總領事定時匯報,絕不尋常。「四人幫」與美

方研究香港政情,計劃政治行動,將一些涉及香港內部的機密資料輸送予美國,更露骨地爭取美方支援和配合,請求美國去介入香港以至內地的事務。可見,總領事館與港版「四人幫」接觸,與其他不同黨派人士會面完全是兩回事。

## 美領館操控香港反對派政黨

實際上,美國政府資助香港反對派政黨,最終目的是控制和指揮香港反對派政黨,干預香港政治事務。「維基解密」披露美國對港事務的干預全面而深入,尤其是在對本港影響重大的政制發展、選舉事務上興趣濃厚,並在幕後扮演操控角色。美領館對香港反對派政黨的控制和指揮鉅細無遺,包括「五區公投」,反對派政黨的選舉策略和部署,反對派的精神領袖人選,民主黨聲稱的所謂「查滲透」等,透過「維基解密」的「爆料」,都可見到美國總領事館背後操控的證據。

而自「顏色革命」的搞手楊魁棟出任美國駐港總領事以來,美國對香港事務的干預更趨明顯。

不久前「Foxy解密」透露,壹傳媒集團主席黎智英是香港反對派政黨的「超級金主」,由2005年迄今共捐出港幣6,000多萬元,其中3,500萬元直接捐給公民黨、民主黨、社民連在內的反對派政黨。在接獲透過Foxy傳送的黎智英政治巨捐的「明細表」中,馬克·西蒙(Mark Simon)的影子「無處不在」。馬克·西蒙是美國共和黨黨員,更是共和黨香港支部現任主席,而他同時也擔任黎智英的幕後「政治代理人」:黎智英給政黨的捐款一切由他代辦,以前香港反對派政黨若要在《蘋果日報》登廣告,一律要經他核批,而由2003年開始,他亦不斷以壹傳媒集團及《蘋果日報》高層身份捐款給美國政壇,過去8年捐款超過20次。香港社會紛紛質疑,事件顯示香港反對派真正的「超級金主」有美國身影。

## 楊魁棟就所謂「種票」問題煽風點火

楊魁棟昨日於傳媒茶敘中聲稱,高興與政公署已就區議會選舉的「種票」情況,採取法律行動,期望能夠儘快調查真相,並重申深信港府會維護香港的民主,確保「一國兩制」得以持續云云。楊魁棟表面上表現出維護香港民主的姿態,實際上透露了反對派在區選後大肆炒作的所謂「種票論」,楊魁棟已赤裸裸地插手和指揮。實際上,選民登記問題非常複雜。楊魁棟就所謂「種票」問題煽風點火,與他在艾未未事件上混淆視聽如出一轍。只要看反對派如何在楊魁棟

指揮棒下將炒作「種票」的鬧劇升級,就更能證明美國政府指揮香港反對派政黨的說法。

楊魁棟還對香港新屆特首選舉指手畫腳,聲稱新特首必須得到香港民意的支持。

## 美方行為違反《維也納領事關係公約》

中國外交部駐港特派員公署發言人9月26日指出,維基解密網站披露的電文顯示,美國駐香港總領事館官員就香港政治制度發展問題向特區政府提出過帶有干涉性的意見,而且與某些人頻繁見面。如果是這樣,美方的行為就違反了《維也納領事關係公約》。《維也納領事關係公約》和各國雙邊領事條約均規定,領館成員應有不干涉接受國內政的義務。領館官員在執行職務時,不參加亦不支持反對接受國政府的組織、集會活動、示威遊行等。這意味着,外交人員作為一個國家的代表,必須避免一切直接或間接干涉駐在國內政的言論和行動,更不得通過與反對黨接觸,或組織反對派,向其提供援助或聲援,表示同情,介入和煽動騷亂,策劃顛覆接受國政府。這些行為是與使領館和外交人員的地位與職能相違背的,既傷害接受國的感情,又破壞國家間正常友好關係。美國駐港總領事館干預香港事務,違背《聯合國憲章》和國際法尊重國家主權和不干涉別國內政的原則,這是任何主權國家所不能容許的。

黎子矜

